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Симметричные сигналы                   

Четные и нечетные сигналы 

Вещественный сигнал называется четным, если 

𝑥ч(𝑛) = 𝑥ч(−𝑛), ∀𝑛.  
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Симметричные сигналы                   

Четные и нечетные сигналы 

Вещественный сигнал называется четным, если 

𝑥ч(𝑛) = 𝑥ч(−𝑛), ∀𝑛.  

Вещественный сигнал называется нечетным, если 

𝑥н(𝑛) = −𝑥н(−𝑛), ∀𝑛.  
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Симметричные сигналы                   

Четные и нечетные сигналы 

Вещественный сигнал называется четным, если 

𝑥ч(𝑛) = 𝑥ч(−𝑛), ∀𝑛.  

Вещественный сигнал называется нечетным, если 

𝑥н(𝑛) = −𝑥н(−𝑛), ∀𝑛.  
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Декомпозиция сигнала общего вида           

Произвольный вещественный сигнал 𝑥(𝑛) можно представить в виде 

𝑥(𝑛) = 𝑥ч(𝑛) + 𝑥н(𝑛).  
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Декомпозиция сигнала общего вида           

Произвольный вещественный сигнал 𝑥(𝑛) можно представить в виде 

𝑥(𝑛) = 𝑥ч(𝑛) + 𝑥н(𝑛).  

Как найти 𝑥ч(𝑛) и 𝑥н(𝑛)? 
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Декомпозиция сигнала общего вида           

Произвольный вещественный сигнал 𝑥(𝑛) можно представить в виде 

𝑥(𝑛) = 𝑥ч(𝑛) + 𝑥н(𝑛).  

Непериодический сигнал 𝑥(𝑛) 

𝑥ч(𝑛) =
1

2
(𝑥(𝑛) + 𝑥(−𝑛)), 

𝑥н(𝑛) =
1

2
(𝑥(𝑛) − 𝑥(−𝑛)). 
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Декомпозиция сигнала общего вида           

Произвольный вещественный сигнал 𝑥(𝑛) можно представить в виде 

𝑥(𝑛) = 𝑥ч(𝑛) + 𝑥н(𝑛).  

Непериодический сигнал 𝑥(𝑛) 

𝑥ч(𝑛) =
1

2
(𝑥(𝑛) + 𝑥(−𝑛)), 

𝑥н(𝑛) =
1

2
(𝑥(𝑛) − 𝑥(−𝑛)). 

Задача 

Разложить сигнал 𝑥(𝑛) = 𝑢(𝑛) − 𝑢(𝑛 − 5) на четную и нечетную части в 

интервале −6 ≥ 𝑛 ≥ 6. 
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Пример декомпозиции                   

Разложить сигнал 𝑥(𝑛) = 𝑢(𝑛) − 𝑢(𝑛 − 5) на четную и нечетную части в 

интервале −6 ≥ 𝑛 ≥ 6. 

Решение 

𝑥ч(6) =
1

2
(𝑥(6) + 𝑥(−6))

=
1

2
(0 + 0) = 0 

… 

𝑥ч(4) =
1

2
(𝑥(4) + 𝑥(−4))

=
1

2
(1 + 0) = 0,5 

… 
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Периодические симметричные сигналы         

N-периодический сигнал называется четным, если 

𝑥̃ч(𝑛) = 𝑥̃ч(𝑁 − 𝑛), 𝑛 = 0,1,…𝑁 − 1  
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Периодические симметричные сигналы         

N-периодический сигнал называется четным, если 

𝑥̃ч(𝑛) = 𝑥̃ч(𝑁 − 𝑛), 𝑛 = 0,1,…𝑁 − 1  

N-периодический сигнал называется нечетным, если 

𝑥̃н(𝑛) = −𝑥̃н(𝑁 − 𝑛), 𝑛 = 0,1,…𝑁 − 1  
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Периодические симметричные сигналы         

N-периодический сигнал называется четным, если 

𝑥̃ч(𝑛) = 𝑥̃ч(𝑁 − 𝑛), 𝑛 = 0,1,…𝑁 − 1  

N-периодический сигнал называется нечетным, если 

𝑥̃н(𝑛) = −𝑥̃н(𝑁 − 𝑛), 𝑛 = 0,1,…𝑁 − 1  
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Декомпозиция сигнала общего вида           

N-периодический вещественный сигнал 𝑥̃(𝑛) можно представить в виде 

𝑥̃(𝑛) = 𝑥̃ч(𝑛) + 𝑥̃н(𝑛).  

Четная и нечетная части находятся следующим образом: 

𝑥̃ч(𝑛) =
1

2
(𝑥̃(𝑛) + 𝑥̃(𝑁 − 𝑛)), 

𝑥̃н(𝑛) =
1

2
(𝑥̃(𝑛) − 𝑥̃(𝑁 − 𝑛)). 
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Сопряженно-симметричные сигналы           

Комплексный сигнал называется сопряженно-симметричным, если 

Непериодический сигнал 

𝑥сс(𝑛) = 𝑥сс
∗ (−𝑛) 

Периодический сигнал 

𝑥сс(𝑛) = 𝑥сс
∗ (𝑁 − 𝑛) 
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Сопряженно-симметричные сигналы           

Комплексный сигнал называется сопряженно-симметричным, если 

Непериодический сигнал 

𝑥сс(𝑛) = 𝑥сс
∗ (−𝑛) 

Периодический сигнал 

𝑥сс(𝑛) = 𝑥сс
∗ (𝑁 − 𝑛) 

Комплексный сигнал называется сопряженно-антисимметричным, если 

Непериодический сигнал 

𝑥са(𝑛) = −𝑥са
∗ (−𝑛) 

Периодический сигнал 

𝑥са(𝑛) = −𝑥са
∗ (𝑁 − 𝑛) 
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Сопряженно-симметричные сигналы           

Комплексный сигнал называется сопряженно-симметричным, если 

Непериодический сигнал 

𝑥сс(𝑛) = 𝑥сс
∗ (−𝑛) 

Периодический сигнал 

𝑥сс(𝑛) = 𝑥сс
∗ (𝑁 − 𝑛) 

Комплексный сигнал называется сопряженно-антисимметричным, если 

Непериодический сигнал 

𝑥са(𝑛) = −𝑥са
∗ (−𝑛) 

Периодический сигнал 

𝑥са(𝑛) = −𝑥са
∗ (𝑁 − 𝑛) 
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Декомпозиция комплексного сигнала общего вида   

Произвольный комплексный сигнал 𝑥(𝑛) можно представить в виде 

𝑥(𝑛) = 𝑥сс(𝑛) + 𝑥са(𝑛),  

сопряженно-симметричная и ассиметричная части находятся следующим об-

разом: 

𝑥сс(𝑛) =
1

2
(𝑥(𝑛) + 𝑥∗(−𝑛))  

𝑥са(𝑛) =
1

2
(𝑥(𝑛) − 𝑥∗(−𝑛)).  

 

 


